

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc. y Adm. 2025 1750 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.259

Miércoles 30 de Mayo de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## “La Falange no se opone a un futuro determinado, lo que quiere es defender al Movimiento Nacional”

“El contacto de las jerarquías con el pueblo ha de ser para decirle, escuetamente, la verdad de cada día”

**ARRESE habla en un acto de afirmación política, en Campo de Criptana. Más de 1.500 falangistas se concentraron en recuerdo del discurso de JOSE ANTONIO en este lugar**

Campo de Criptana (Ciudad Real), 30.—Hacia las once y media de la mañana llegó el ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese, que había pernoctado en el parador de Manzanares. Le acompañaban el jefe provincial y gobernador civil, señor del Moral. El recibimiento que se tributó al ministro a la entrada en la población fué apoteósico.

Entre las autoridades, jerarquías y personalidades que se desplazaron al Campo de Criptana para asistir al acto de afirmación falangista figuran los señores Meléndez, antiguo vicesecretario general del Movimiento, y que en los primeros meses de la liberación visitó repetidas veces esta provincia; don Pablo Arredón, inspector nacional de la Vieja Guardia; doctor Lafuente Chaos, consejero nacional que es natural de esta localidad; don Jacinto Alcántara, jefe de Artesanía y de Protocolo del ministerio; señor Martín Gamero, delegado nacional de Información; don Nicolás

Murga, lugarteniente general de la Guardia de Franco; don Blas Tello, director general de Policía Interior y consejero nacional del Movimiento por la provincia; señor Marcián, director general de Regiones Devastadas; señor López Cancio, delegado nacional del Frente de Juventudes; gobernadores civiles de Albacete y Cuenca; secretario particular del ministro, señor Conde Salazar; director de Radio Nacional, don José Ramón Alonso, y el señor García Serrano, redactor del diario madrileño «Arriba» y miembro de la Vieja Guardia.

y palabras caeríamos en la rutina del espectáculo público. Se hace preciso, sí, el contacto directo de las jerarquías con el pueblo, pero ha de ser para decirle con palabras escuetas, sin retruécanos ni habilidades confusas la verdad de cada día y el rumbo de cada mañana».

### MAGNITUD DE LA EMPRESA

Nuestro Movimiento nació con tantas virtudes e ilusiones que no se agotarían en el tiempo de nuestra existencia. Nació con la esperanza de canalizar la permanente esencia de lo español en un estado moderno, ágil y operante sin lastre de viejas fórmulas. Y, por último, nació con la ambición de enseñar a los hombres un modo de ser guerrero y enamorado; con Dios en la mente y con España en los labios. Y siendo el Movimiento destinado a tan grande empresa, tiene que recoger en sus filas al mayor número de españoles. Más aún, el Movimiento no cobrará redondez plena hasta que no logre cobijar bajo el más sano y ambicioso de los propósitos doctrinales, el más sano y ambicioso de los conjuntos humanos.

Por eso, porque no se levantó la ilusión del 18 de Julio alrededor de posturas enanas y de equipos personales, el Movimiento nacional, alimentado en fuentes diversas, tiene que hacer permanentemente suya la augusta misión de seguir unificando en el común entendimiento de España a todos y cada uno de los españoles; tiene que difundir los matices secundarios para hermanar a los hombres en la grandeza del destino común.

Para que este Movimiento vuelva a la anchura que tuvo el 18 de Julio es preciso que la Falange abra sus brazos a la hermandad, pero no basta con hacer invocaciones a la sensatez falangista, sino a la de todos los españoles. Todos tenemos una parte y más o menos grande en esta posición divisoria que tan admirablemente cuadra a nuestra vocación de abanderados solitarios de la bandera personal.

Nosotros aceptamos la crítica como procedimiento de colaboración. No existe pensamiento responsable sin autocritica, luego no existe colaboración sin crítica al pensamiento de los demás. Lo que pasa es que al hablar de ella tenemos forzadamente que separar la que se hace con ánimo de ataque, porque ya muchas veces se ha repetido que una cosa es libertad y otra libertad. Y quiere decir también que no queremos ser cuadruplicados de antemano sin que se nos oiga y se nos entienda.

### LA FALANGE SÓLO QUIERE DEFENDER AL MOVIMIENTO NACIONAL

Ahora está muy de moda eso de presentar la Falange como enemiga de determinadas formas de Gobierno. Lo que la Falange quiere no es oponerse a dejarse de oponer a un futuro determinado, lo que la Falange quiere es defender al Movimiento Nacional, y como en esta línea coincidimos todos, lo que tenemos que hacer en vez de meternos a discusiones que luego se resolverían solas, es laborar primero por que el Movimiento arraigue; constituir un sistema en la ley y en el alma del pueblo, de imposible retroceso; un sistema que por sí solo desembarque a los aventureros que esperan por el camino de la sucesión ver neutralizado todo el esfuerzo del 18 de Julio para ganar así, por el procedimiento más cómodo, una guerra que perdieron en los campos de batalla.

Para nosotros los españoles, está ya en el cielo como signo de la victoria el arco iris que luce después de las tormentas. Muchos quieren que lo miremos con presagio de nuevos ma-

les y no como enseñanza de los pasados. Pero el optimismo y el pesimismo son armas que residen en nuestra propia voluntad y pienso que muy pocos pudiendo caminar por la vida cara a la brisa de la mañana, preferirán hundirse en el laberinto de la indecisión.

Terminó con unas palabras de lealtad al Caudillo y con unos párrafos de aliento y de esperanza.

### EL MINISTRO MARCHA A ALCAZAR DE SAN JUAN

Campo de Criptana (Ciudad Real), 30.—En el molino denominado «El Salobre», el ministro secretario general del Movimiento, señor Arrese, visitó la biblioteca y museo en él instalados y en los que se conservarán recuerdos de la Falange y libros de Cervantes.

El señor Arrese fué obsequiado con la típica «zurra» manchega con queso de la localidad, y regresó poco después a Campo de Criptana, desde donde continuó viaje a Alcázar de San Juan, donde esta tarde se celebrarán diversas inauguraciones.—Cifra.

## ESPAÑA ha sido convocada a la Conferencia Internacional DE LA VIDA

Roma, 30.—El 18 de Junio comenzará en Verona la Conferencia Internacional de la Vida. Las deliberaciones durarán hasta el 22, y la Conferencia ha sido organizada por el ministerio italiano de Agricultura y Bosques. Han sido convocados todos los países miembros de la Oficina Internacional del Vino, de la que forma parte España.—Efe.

## La «heroína» de la resistencia francesa, detenida

París, 30.—Después de un registro policíaco llevado a cabo en el domicilio de la «heroína de la resistencia», Clade Gerard, ésta ha sido detenida. El registro se llevó a cabo después de publicado un artículo en el que la señora Gerard explicaba su vida entre los rebeldes argelinos.

La señora Gerard tenía fotografías de ella entre un grupo de rebeldes armados y uniformados.—Efe.

**CORREOS recomienda al público ponga en sus envíos el nombre y dirección del destinatario con la mayor claridad y cuidado y no olvide consignar al reverso de aquéllos el nombre y las señas completas del remitente**

## LA CREENCIA RELIGIOSA, serio problema para los emigrantes

Quebec, 30.—La integración del inmigrante en la vida religiosa se enfrenta con numerosos obstáculos, según se ha hecho constar en el reciente congreso de Caritas del Canadá, en Quebec. De un total de un millón doscientos cincuenta mil inmigrantes, que han llegado a Canadá en estos diez últimos años, cuatrocientos cuarenta y cinco mil son católicos, es decir, el 36,4 por ciento.

El consejero moral de la sociedad canadiense de instalaciones rurales, monseñor Malouin, ha declarado que entre los obstáculos que se oponen a la integración de estos inmigrantes en la vida religiosa, figuran los esfuerzos desplegados para llevar a Canadá inmigrantes de países con gran mayoría protestante.

La mejor solución para la integración religiosa de los inmigrantes es conseguir que sacerdotes de los países de origen los acompañen en su nueva vida.—Efe.

## 210 muertos en un motín en un campo de concentración EN LA UNION SOVIETICA

Los presos pedían la libertad, considerándose víctimas de Stalin

Jerusalén, 30.—Dochientos internados que se sublevaron en un campo de concentración soviético, en Siberia, y diez de los guardias resultaron muertos, según anuncia el periódico «Yedioth Acharanot» en un motín.

Los incidentes comenzaron al ser degradada oficial y simbólicamente una efígie de Stalin.

El periódico cita como fuente de información a un emigrante que llegó en fecha reciente a Israel procedente de Rusia. Según el periódico, dijo que la sublevación comenzó en un campo de concentración de Siberia, al enterarse los internados de que la Policía oficial soviética había cambiado y se había proclamado contra el culto del individualismo.

Los internados pidieron ser puestos en libertad, considerándose como víctimas de la represión de Stalin.—Efe.

## SIETE DE LOS JEFES del partido comunista de Massachussets, han sido procesados en Boston

Washington, 30.—Un Jurado federal ha procesado en Boston a siete de los principales jefes del partido comunista de Massachussets, bajo la acusación de conspirar para derribar al Gobierno de los Estados Unidos, según anuncia el departamento de Justicia.—Efe.

## EL SR. PARDO CANALIS INSPECCIONA LOS DAÑOS CAUSADOS POR EL EBRO

Los problemas planteados en Calatayud son de gran volumen y afectan a varios ministerios

Zaragoza, 30.—El director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agrícola, señor Pardo Canalis, que ayer recorrió las zonas siniestradas por los desbordamientos de los ríos Jalón y Jiloca, Manueble, Piedra y Oros, ha salido esta mañana para inspeccionar los daños causados por el Ebro. Le acompaña el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con quien recorrió los términos municipales de Pedrota, Alagón y Gallur, y después continuaron hacia Tudela.

Antes de marchar manifestó el señor Pardo Canalis que estaba muy impresionado por los daños producidos en la comarca de Calatayud. «Es algo conmovedor—dijo—, al propio tiempo que admirable el temple, la entereza y serenidad con que se ha reaccionado y sin gesticulaciones. El problema es de gran volumen y afecta a varios ministerios. Se necesitará, por lo tanto, no una medida de un departamento, sino medidas de Gobierno. El ministro de Agricultura me ha enviado a inspeccionar los daños del mismo modo que el de la Gobernación envió al director general de Regiones Devastadas, y como han llegado ya a Calatayud dos técnicos de la Dirección General de Seguros para trabajar en las valoraciones.

Se hará, por tanto, cuanto pueda hacerse en favor de los damnificados, con la mayor fluidez y urgencia en la tramitación de expedientes de crédito, y seguiremos adelante, al mayor ritmo posible, en los planes de corrección hidrologico-forestales a fin de llegar a evitar estos desbordamientos.»

### LOS DAÑOS CAUSADOS EN LA RIBERA

Pamplona, 30.—Ha llegado el director general de Coordinación, Crédito y Capacitación del ministerio de Agricultura, don Santiago Pardo Canalis, quien en unión del gobernador civil y otras jerarquías y los técnicos provinciales se ha trasladado a la zona de la Ribera para examinar la magnitud de los daños que han producido las inundaciones.

Conforme van retirándose las aguas pueden observarse las consecuencias devastadoras causadas por las riadas. En centenares de hectáreas, sobre todo en regadíos, no ha quedado nada: las aguas han arrastrado los espárragos, los arrozales sembrados, viñedos y hasta olivos. No es posible calcular los daños. Una vez que termine la visita de los técnicos podrá hacerse

una primera valoración. Incluso las tierras preparadas para la siembra de la remolacha y los abonos han sido arrastrados por las aguas.

Hoy ha quedado abierta la carretera de Pamplona a Zaragoza, que quedó interceptada en la mañana del domingo. Se han restablecido asimismo las comunicaciones por las carreteras y caminos provinciales.—Cifra.

## Dos soldados ingleses muertos y veinte heridos en otro atentado en Chipre

Nicosia, 30.—Un extremista chipriota ha arrojado una bomba contra un camión cargado de soldados que se dirigían a tomar parte en las ceremonias con motivo del cumpleaños de la Reina Isabel de Inglaterra. Dos soldados ingleses resultaron muertos y veinte heridos cuando la bomba hizo saltar el depósito de gasolina del vehículo, lanzando el líquido inflamado contra los pasajeros.

El agresor consiguió introducirse en el campamento del Ejército en las afueras de Famagusta, a pesar de las precauciones adoptadas en la víspera de las celebraciones del cumpleaños, en medio de un ambiente de gran tensión.—Efe.

## ARROJAN ACIDO a la cara de un dirigente negro, en Nueva York

Nueva York, 30.—Unos hombres blancos han arrojado ácido a la cara de un dirigente negro en la cara de un dirigente negro en un incidente semejante al registrado recientemente contra el comentarista laboral Victor Riesel.

En este caso, la víctima es Antoine Thatcher, de 38 años de edad, de Jersey City (Nueva Jersey). Ha declarado que nunca había visto a sus atacantes y que se encontraba en una calle de Manhattan cuando unos hombres se le acercaron arrojándole sobre la cara el contenido de un paquete que olía como el amoníaco.

Thatcher, que es cargador de un mercado de Nueva York, fué conducido rápidamente al hospital de San Vicente, donde se le apreciaron quemaduras en la boca y ulceración de la córnea. Los detectives han manifestado que probablemente recuperará la vista.

La Policía ha descartado la posibilidad de que el ataque haya sido provocado por cuestiones de actividad sindical. Riesel fué cegado cuando un hombre le lanzó ácido a la cara poco después de dar una emisión de radio sobre los hechos reprobables de los sindicatos.—Efe.

## Llega el señor Arrese

El ministro era esperado por el jefe provincial del Movimiento, con el Consejo provincial en pleno, jerarquías y autoridades provinciales y locales que le dieron la bienvenida, y el alcalde y jefe provincial, señor González Lara. Se hallaban también las bandas de música municipal y de la centuria «Federico Ruyra», del Frente de Juventudes, del Hogar provincial que sostiene la Diputación.

Entre el entusiasmo de la multitud, que recibió al señor Arrese con numerosos vitores, el ministro, jerarquías y autoridades se trasladaron al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones fué cumplimentado por todas las jerarquías y autoridades citadas. Cerca de cinco mil falangistas de toda la comarca y de las vecinas localidades de la provincia, tales como Mota del Cuervo, Quintanar, etc., se desplazaron a Campo de Criptana para asistir a este acto y vitorearon al ministro secretario general del Movimiento a su paso hasta la Casa Consistorial.

El señor Arrese y sus acompañantes se trasladaron más tarde a la Cruz de los Caidos, donde fué depositada una corona, y a continuación el mi-

nistro prendió la demanda de la Vieja Guardia a dieciséis falangistas. El señor Arrese pasó revista a varias centurias de las Falanges Juveniles allí concentradas y posteriormente, con las autoridades y jerarquías, el ministro secretario general del Movimiento marchó al teatro Cervantes, donde fué descubierta en la fachada la lápida conmemorativa de las palabras pronunciadas por José Antonio en dicho lugar, hace ahora veintidós años. Terminado este acto, que revistió la mayor emoción, el señor Arrese y sus acompañantes penetraron en el interior del teatro, donde se hallaban los miembros de la Vieja Guardia de la provincia, a los que saludó.

A la una de la tarde, en la plaza del Ayuntamiento, se verificó un acto de afirmación falangista. La amplia plaza y las calles adyacentes no fueron bastantes para congregarse a los millares de falangistas que asistieron al mismo. Desde el balcón del Ayuntamiento, en el que se hallaban el ministro y las restantes jerarquías y autoridades, hablaron, primero el delegado local de la Vieja Guardia, don Manuel Agüero, y el jefe local y alcalde, señor González Lara.

## Discurso del ministro

A continuación el ministro pronunció un discurso.

Comenzó dirigiendo un saludo a la Falange de La Mancha y añadió: «Si se tratara sólo de conmemorar una fecha, si nuestra reunión aquí en esta plaza manchega fuera solamente para recrearnos en el pasado, ni vosotros, ni José Antonio, ni yo, quedaríamos satisfechos, porque en vez de un acto de afirmación vital lo que estábamos haciendo era una concesión a la nostalgia. La concentración de hoy y todas las que hagamos aprovechando la coincidencia de un recuerdo, han de ser para

saber si marchamos bien por el camino que tenemos dibujado.

### LA VERDAD DE CADA DIA

A este sentido, por tanto de meditación y de examen, han de obedecer mis palabras; porque fijáos bien, que otra cosa será falsear los términos, las jerarquías del Movimiento o vienen a esto o no vienen, lo que no podemos admitir es que nuestra presencia valga únicamente para ornato y policromía de los actos públicos o para cumplir la fatigosa misión de hacer discursos porque a fuerza de repetir actitudes

## UN TURISTA BRITANICO muere ahogado en la playa de Tossa

Al intentar volver a tierra la fuerte resaca agotó sus esfuerzos

Barcelona, 30.—El súbdito británico mister Neil Smith, ha fallecido ahogado en la playa de Tossa de Mar, Girona, cuando se bañaba. Mister Neil Smith, natural de Glasgow, y su esposa, Mrs. Ened Smith, llegaron en viaje de vacaciones el domingo 27, hospedándose en un hotel de dicha población.

Al siguiente día por la mañana, a pesar del fuerte temporal reinante en el mar, algunas personas se atrevieron a bañarse, entre ellas el señor N. Smith. Al parecer, al intentar regresar a la playa, la fuerte resaca anuló todos sus intentos, y, agotadas sus fuerzas físicas, se ahogó.

Los esfuerzos del señor Smith fueron presenciados por varias personas, tres de las cuales, dos vecinos de Tossa y un súbdito extranjero, se lanzaron inmediatamente al agua para intentar el salvamento. Con una cuerda

lograron extraer el cuerpo del señor Smith, al que se le practicó la respiración artificial por espacio de casi una hora, pero no se obtuvo resultado alguno. Su esposa, que se encontraba en la playa, presenció la tragedia y se desmayó al ver que su marido perecía.

Se realizan gestiones para el traslado del cadáver a Barcelona, a fin de ser enterrado en el cementerio protestante, religión a la que pertenecía el finado.—Cifra.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Aquellas visperas

Hoy hace exactamente no sé cuántos años, el cronista, un apuesto muchachito, como lo eran, también, muchísimos de los que ahora no escriben crónicas, llegaba a la hora precisa en que está usted leyendo estas "mal hilvanadas líneas"—según calificaban modestamente sus escritos los cronistas de la época—en un estado nervioso y casi febril. Tal estado no era debido, ni mucho menos, por consecuencia de los exámenes, los cuales, en estas fechas, habían pasado ya a "trancas y barrancas" para los alumnos oficiales del Instituto, sino porque en tal día como hoy y a esta hora precisa, recibía el traje veraniego, para estrenarlo al día siguiente a la luz "no usada" del Corpus, día fragante de rosas y cantueso.

A esta hora en que usted no lee, llegaba a la casa del que terminaría en cronista, la "chica del sastré" con un envoltorio de tela, sujeto con alfileres, donde se guardaba un traje—americana, chaleco y pantalón de fino tejido color gris perla—y con voz un poco desgarrada decía solemnemente desde el umbral de la puerta: traigo el traje del señorito. Y el "señorito" que atisbaba en la espera desde el pasillo, acudía presuroso y mientras la "doméstica" recogía el envío, él, con su mejor gesto de aprendizaje de don Juan, guiñaba un ojo a la muchacha y depositando un "real"—dos perras "gordas" de cobre y una "chica"—en la mano gorduzuela y prematuramente descuidada de la menestralita, susurraba: toma, para que mañana te compres pasteles.

En nuestra alcoba, sobre una silla, esperaban el sombrero de paja, último modelo que Eugenio, paciente y simpático, nos había adaptado dos días antes sobre nuestra juvenil cabeza y los zapatos que Yanguas, también paciente y bonachón, nos había probado siete veces hasta acoplarlos perfectamente a nuestros pies. Y la camisa blanca y respaldiente de almidón en el cuello y los puños y la corbata y los calcetines, la "muda", en fin, que en el día más señalado del año habíamos de estrenar. Todo el atuendo se repartía sobre las sillas en nuestra habitación de estudiante, aromada, entonces, por una inefable ingenuidad.

Y aquel "pollo" tan lejano en el tiempo y tan cerca en el recuerdo, en la noche de visperas, como hoy, después de la cena familiar durante la cual el padre "gruñía" un poco sobre lo que había costado el equipo veraniego del "niño" y la madre "sor-teaba" el momento evocando el "notable" con que don Juan del Cañizo había calificado al "chico" en Historia Universal, y con el último padrenuestro del rosario se retiraba al monte Aventino de su dormitorio. Y allí, solo, pasaba y repasaba con la mirada el flamante equipaje conque, a las nueve de la mañana del día siguiente se lanzaría a las calles, con un "susini" entre los labios.

Y ya en el lecho, su imaginación encendida por las princesas de Rubén Darío, soñaba con el efecto que había de causar en aquella niña de la calle de la Canonía—catorce años abiertos a una espléndida promesa—de ojos negros y trenzas negrísimas, con su traje nuevo...

Aquella niña se llamaba Paquita y era hija de un capitán de la Guardia Civil.

Hoy hace exactamente no sé cuántos lustros... ¡Ya ha llovido desde entonces, sobre todo, en este año!

# Marinas y nuestro trato

No hace muchos días pudimos ver, expuesto en un céntrico establecimiento de la capital, la maqueta del proyectado monumento al excelentísimo señor don Aniceto Marinas. Desearía, en primer lugar y para que nadie se llame a engaño, manifestar la total disconformidad con la maqueta y, por tanto, con la futura obra que lo haga realidad.

No es esta una opinión aislada de no aceptación, ya que no se exagera al manifestar que nuestra idea se ve acompañada por el pensar de la casi totalidad de los segovianos, que en algo aprecian la obra, el recuerdo o la simpatía del insigne escultor de Segovia.

A muchos habrá que la obra del artista les pase desapercibida, pero no quedan impasibles cuando ven seriamente amenazado un bello lugar segoviano—si es que se continúa en la idea de que sean los jardinitos de San Roque el escenario del monumento—en el que no armoniza el proyecto que todos hemos visto.

El lugar designado, los deliciosos jardinitos, son una de las más bellas entradas a la capital, la más bella si se la trata con cariño, y no puede ser aceptada como buena la idea de "llenar" (con un frontón) ese agradable sitio. Un monumento que ni hace justicia a Marinas, artista, ante todo, ni hace honor al lema de Ciudad Monumental que adorna nuestro escudo. El monumento debería ser, más bien, obra de un artista, realizado con el aliciente de un concurso público, que no un estudio arquitectónico como el presentado en Segovia y que no está de acuerdo con la vida a perpetuar.

No se tomen estas palabras como reproche sino como intención de aprovechar, con fortuna, la ocasión propicia de embellecer nuestra ciudad, dotándola de un monumento artístico que cumpliría el digno papel asignado de recuerdo y gloria para el que tanta honra dió a esta ciudad con el arte salido de su fina inspiración y fielmente realizado por sus prodigiosas manos.

Recordemos, llenas de gracia, estética y armonía, moderna y clásica a un tiempo, sus obras más conocidas por todos. Madrid, en el Museo del Prado con su Velázquez, en la Biblioteca Nacional con «Hermitas de leche», con Cascorro, con los Héroes de la Independencia, se adorna y enorgullece de Marinas.

Segovia, la cuna que tanto amara, idénticamente recuerda capítulos de la historia con las imágenes, acertadas, que Marinas nos legó. Pasemos por alto las que fuera de Segovia o Madrid embellecen ciudades y exaltan, por la acertada realización del escultor a Teruel, Cádiz y tantos sitios en que quedó la huella de la gubia que bien merece un monumento acorde con esas líneas artísticas.

Sinceramente creo, como segoviano amante de esta tierra y defensor de su futuro, que el monumento debe ser revisado, y a la vez que valora al sencillo anciano de San Millán, valórico y respete el hermoso lugar escogido. Los que defiendan esta idea, estoy seguro, habrán prestado un gran servicio a nuestra ciudad.

ANTONIO HORCAJO MATEZANZ



# Información Local

## LA FESTIVIDAD DEL SANTISIMO CORPUS CHRISTI EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

### La procesión saldrá sobre las diez y media de la mañana

Mañana, festividad del Corpus Christi, dará comienzo el coro en la Santa Iglesia Catedral a las nueve y media. Una vez finalizado el canto de Tercia, sobre las diez menos cuarto de la mañana, se oficiará una misa rezada en el altar mayor de nuestro primer templo. Con este motivo, la misa de nueve y media se retrasa hasta las citadas diez menos cuarto.

Una vez finalizado el santo sacrificio, subirá la residencia coral a la capilla mayor y allí se expondrá a Su Divina Majestad en la carroza, continuando el rezo de Sexta y Nona. Seguidamente, alrededor de las diez y media, se organizará la procesión, en la que figurarán todas las parroquias y asociaciones religiosas y autoridades de la capital, que acompañarán al Santísimo en su recorrido a través del itinerario de costumbre, que será cubierto por las fuerzas de la guarnición. El cortejo hará estación en la iglesia del Corpus Christi, donde se celebrará la misa solemne a la que asiste de medio pontifical nuestro amadísimo prelado. Seguidamente, continuará la procesión hasta la Catedral, quedando de manifiesto Su Divina Majestad hasta después del coro de la tarde, que dará comienzo a las cuatro y media. Terminado éste, sobre las cinco y media, se hará la procesión claustral, dándose a continuación la bendición con el Santísimo.

### SE CELEBRARON LOS CONCURSOS DE OFICIO Y COROS Y DANZAS EN AGUILAFUENTE Y NAVAS DE ORO

Con un gran éxito de público y organización, tuvieron lugar en Aguilafuente y Navas de Oro los Concursos Comarcales de Oficio y de Coros y Danzas, organizados por la Sección Femenina y el Frente de Juventudes. Los resultados de las competiciones fueron las siguientes:

#### En Navas de Oro

Arada.—1, Anastasio Sanz Redondo, de Navas de Oro; 2, Angel Fuentes, de Arnuña; 3, Angel Velasco, de Carbonero el Mayor.

Apertura de Hoyos.—1, Hermilo Centeno Domínguez, de Navas de Oro; 2, Franco López Minguela, de Navas de Oro; 3, Juan Gobos López, de Carbonero el Mayor.

Danzas.—Grupo mixto: 1, Navas de Oro; 2, Santiuste de San Juan Bautista.

#### En Aguilafuente

Arada.—1, Julián Herranz Velasco, de Aldea Real; 2, Demetrio Gómez García, de Navalmanzano; 3, Francisco Alonso Ballesteros, de Aguilafuente.

Apertura de hoyos.—1, Julián Herrero Barbado, de Aguilafuente; 2, Isaac García Miguellán, de Aguilafuente.

Carros engalanados.—1, Aguilafuente; 2, Aldea Real.

### La hija del ministro de Agricultura será la reina de los Juegos Florales de Ferias

#### Y el ilustre escritor don Francisco de Cossío, el mantenedor

La organización de los Juegos Florales que han de celebrarse en el patio de Armas del Alcázar durante las próximas Ferias y Fiestas de San Juan y San Pedro ya se encuentra muy avanzada, hasta el punto de que son pocos los detalles relacionados con los mismos que quedan por ultimar.

Por el momento, se conoce ya de forma oficial la designación de la reina de estos Juegos Florales. El Ayuntamiento cursó, a su debido tiempo, una invitación a la señorita María Cristina Cavestany, hija de don Rafael Cavestany, ministro de Agricultura, que ha aceptado muy complacida para ocupar el trono de la reina de la fiesta en el transcurso de estos Juegos Florales.

La corte de honor de la señorita Cavestany estará integrada por bellas señoritas segovianas, cuyos nombres daremos a conocer a los lectores una vez que todas ellas estén designadas.

### El «Día de Segovia» en la Feria Internacional del Campo

#### Misa, danzas y conciertos en el pabellón; festival folklórico y «La del Soto del Parral» en el teatro

Ya está definitivamente trazado el programa de actos que tendrán lugar en la Feria Internacional del Campo con ocasión de celebrarse el domingo próximo, día 3 de Junio, el «Día de Segovia».

Como informábamos ayer a nuestros lectores, el número de segovianos que se desplazarán en un tren especial será alrededor de los mil quinientos. Este tren saldrá de Segovia a las siete de la mañana y de Madrid a las doce y cinco de la noche, y tanto para uno como para otro, en nuestra capital habrá un servicio de autobuses, que por la mañana comenzará a funcionar a las seis.

Los actos en el pabellón de Segovia darán comienzo a las once de la mañana, con una misa, durante la cual interpretará escogidas composiciones clásicas la banda municipal de Coca.

Después del santo sacrificio, la misma banda de música dará un concierto en el citado pabellón segoviano, y a las doce y media, comenzará en el mismo una exhibición de bailes típicos de nuestra tierra, a cargo de los grupos de danzas de Navas de Oro, Navalilla, Aguilafuente, San Pedro de Gaillos; Cantalejo, Arnuña y Fuenteplayo.

Una hora después, es decir, a la una y media, el pabellón de nuestra provincia se verá animado por un concierto que estará a cargo de la Rondalla de Educación y Descanso. Por la tarde, a las siete y media y en el teatro abierto de la Feria, tendrá lugar un magnífico festival folklórico a cargo de los grupos de danzas de nuestra provincia, que hemos citado anteriormente.

Por último, a las once de la noche, el Cuadro Lírico «Julián Gayarre», de Educación y Descanso, pondrá en escena la famosa zarzuela de ambiente segoviano «La del Soto del Parral», con música de Soutullo y Vert.

Como también informamos ayer a los lectores, este cuadro artístico hará el viaje de ida y vuelta en autocar, por lo que a la hora de salir el tren hacia Segovia, aun se estará representando la obra, dato que deben tener presente los excursionistas para evitar confusiones y creer que el tren especial no partirá hasta que finalice la representación, lo que no ocurrirá de ningún modo, ya que saldrá de la estación del Norte, como hemos dicho, a las doce y cinco en punto de la noche.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 5,00 P.TS. Cada palabra más, 0,40

**PERDIDAS**  
TARDE domingo, subida Puencisla por Daoiz, reloj con cadena, de señora. Gratificarán, plaza Merced, 4. Vidacocha.

**SIRVIENTAS**  
SE NECESITA sirvienta para sacerdote solo. Tratar, párroco de Narros de Cuéllar.

SE NECESITA sirvienta. Marqués del Arco, 4.

**TRABAJO**  
COPIAS a máquina con toda garantía y reserva. Hispano Olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 1292.

**DEPENDIENTE** para tejidos, se necesita. Ofertas, Cervantes, 27, tercero. De 1 a 2.

**NECESITO** pastor. Razón, José Zorrilla, 120. C. Higuera. Segovia.

**VARIOS**  
SE SACA a concurso el suministro de paja de pienso y camas para el ganado y retirada del estiércol de la granja del Regimiento de Artillería número 41. El pliego de condiciones se encuentra en el despacho del teniente coronel mayor.

**EL REGALO** sorteado entre los favorecidos de las Hijas de María, de Madrona, ha correspondido al núm. 681.

**AGRICULTORES:** Aventadoras «La Especial». Segadoras con ruedas de goma. Trilladoras «León», garantizadas. H. Valdezate, Mercado Viejo, 7. Teléfono 106. Peñafiel.

**VENTAS**  
MONTEBA 125 c. c., equipada, con parabrisa y salvabarros. Verla, garage Leovigildo, San Agustín (Segovia). Tratar, J. Ramos, Guijar.

**CARBON** superior para fragua. Carbonero Pedro Soldado. Fernán García, 11.

**MOLINEROS, industriales!** Véndese molino, importante salto industrializable. Párroco Cenicosa (Burgos).

**VENDO, baratos,** dos cierres metálicos tubulares 3 x 1,10 m.; otro de 3 x 0,82, perfecto estado. Razón, Caño Grande, 3.

**SE VENDE** local y 300 metros de patio, en San Lorenzo. Marcelino Rodríguez, José Zorrilla, 40.

**CARRO** valenciano, seminuevo. Tratar, fábrica de gasosas, Santa María de Nieva.

**TIRO** mecánico al blanco, 10 x 4. Floubletz. 10 aparatos mecánicos, 40 carabinas, cinco mausers, se vende. Dirigirse a Jusa. Apartado, 182. Vigo.

**MAQUINAS** punto. Patentadas. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar Jacquars para toda clase de bujos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio. Monterra, 32. Madrid.

**SE VENDEN** pisos independientes casa en San Ildefonso. Informa, Gestoría Sancho.

**COMPRAS**  
COMPRO 200.000 kilos leña encina. Francisco Castellanos de Lucas, carretera Sepúlveda, 1, Segovia.

**SE COMPRÁ** caldera de vapor a presión. Escribir, enviando datos, a Laboratorios Gurruchaga. Valseca.

**CERA** abejas. Cambio por laminas. La Fábri. Cerera. Licenciado Peralta, 3, Segovia.

**SE VENDE** local y 300 metros de patio, en San Lorenzo. Marcelino Rodríguez, José Zorrilla, 40.

## Regulación del aparcamiento de vehículos en la capital

### Los carteles anunciadores sólo se colocarán en las carteleras que se habiliten al efecto

Nota de la Alcaldía.—Señalados ya en el pavimento de las calles de Juan Bravo, Cervantes y plaza del Corpus, los lugares de aparcamiento autorizados para vehículos, queda prohibido a partir del día de hoy el estacionamiento de dichos vehículos fuera de los sitios señalados.

Igualmente se recuerda al público en general la prohibición de efectuar el paso por el Azoguejo y bajo los arcos del Acueducto por lugares distintos de los que han sido designados.

## DE SOCIEDAD

### Enlace Mauro-Rubio Repullés

En Madrid y en la iglesia del Buen Suceso, han contraído matrimonio la señorita María Teresa Rubio Repullés y el doctor don Bernardo Mauro. La unión fue bendecida por el reverendo don Mauro Rubio Repullés, quien ofició también la misa de velaciones y pronunció una plática. La novia es hija del fallecido médico segoviano, de grata memoria, don Pablo Rubio Rubio.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano de la novia, don Ramón Rubio Repullés y la madre del novio doña Eustaquia Aguado, viuda de Mauro. Firmaron el acta en calidad de testigos, por el novio, don Luis Estrella, profesor de la Facultad de Medicina de Madrid; don Mariano de Valdeñebro y Lannes, don Antonio Jiménez Butragueño, don Andrés Mauro, don Amador Carvajal, don Basilio Rodrigo y don Tirso Cid; y por parte de la novia, su tío don Prudencio Rubio Rubio; los hermanos de la desposada, don Enrique, don Jesús y don Javier Rubio Repullés; el coronel don Luis Bertrán de Lis, don Ramón Acebo y don Manuel Vigil y Vázquez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con una comida en un céntrico hotel, tras la cual emprendió su viaje de novios el nuevo matrimonio, que salió por vía aérea con dirección a Palma de Mallorca.

### Petición de mano

Por don Nemesio del Real y hermanos y para su hijo y sobrino Luis, capitán de Artillería, ha sido pedida, en Chañe, a los señores de Cuesta (don Angel), la mano de su hija María del Pilar.

La boda se celebrará en el próximo mes de Julio.

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño, sexto de sus hijos, la distinguida esposa del ingeniero de Caminos con destino en esta Jefatura, don César Sanz Pastor, nacida Ana María Palomeque.

Madre e hijo continúan en perfecto estado de salud.

## CARTELERAS

También a partir de esta fecha queda prohibida la fijación de carteles y anuncios de propaganda de toda índole en la plaza de Franco, calles de Isabel la Católica, Juan Bravo, Cervantes, San Juan, San Agustín, Daoiz y Velarde, así como en las afueras a las citadas vías y en los edificios y lugares de marcado interés artístico e histórico. Por los servicios técnicos del Ayuntamiento se está estudiando la instalación de carteleras en distintos lugares de la ciudad, que al mismo tiempo que reúnan condiciones estéticas, sirvan al fin propagandístico de los anunciantes.

La Alcaldía espera confiada en el espíritu ciudadano de los vecinos de esta capital, la asidua colaboración a estas medidas que tienden a regular y corregir importantes aspectos de la vida de Segovia, advirtiendo que las infracciones serán rigurosamente sancionadas.

Segovia, 30 de Mayo de 1956.—El alcalde, Angel Sanz Aránguez.

## SEGOVIA RELIGIOSA

### Congregaciones Marianas

Mañana, a las 10,15, deberán concentrarse todos los congregantes y aspirantes lises y kostkas junto a la capilla del retablo de la Piedad, en la Santa Iglesia Catedral, para asistir a la procesión.

### En San Vicente

Mañana, festividad del Corpus, a las ocho, misa cantada con exposición de S. D. M., que quedará de manifiesto hasta la función de la tarde, a las seis y media, en que habrá también visita de altares, bendición y reserva. Durante la octava, todos los días misa cantada con exposición, y por las tardes, culto de seis a siete.

### EXPRESION DE GRATITUD

La familia Torquemada nos ruega hagamos constar su agradecimiento a cuantas personas se asociaron a su dolor con motivo del fallecimiento de doña Eulalia García (q. e. p. d.), asistiendo al sepelio de sus restos o sufragios oficiados por su alma.

**SONRIA, POR FAVOR**

### TURISMO

—¿Cuáles son las cosas más notables que se pueden ver aquí? —Para las personas de fuera, los monumentos, y para los segovianos, los turistas.

**Perfumería Velasco** se enorgullece de su distinguida clientela

### ARADOS

veredera, gradas, cultivadores para tiro de sangre y tractor. **Jesús Horcajo**

**CASA CABRERO**

Patrocinadora del concurso **COMPRYGANE**

Sello azul

20-76

# HISTORIA Y TRADICION DE LAS CAMPANAS DE SEGOVIA

Más de cien bronceos alegran con sus notas la ciudad. La mayor de todas está en la Catedral y pesa ciento noventa y seis arrobas. El recuerdo de una campana famosa en la Edad Media

## La esquila que trajo la yegua está en San Justo

Las campanas también tienen su tradición y su historia. Y las de Segovia, muchas de ellas, es sumamente curiosa e interesante. Los habitantes de la ciudad se suelen habituar al sonido de los bronceos, tan distintos y tan numerosos de forma tal, que, para un feligrés, no le resulta nada difícil localizar la llamada alegre o triste—según los actos que las campanas convoquen—de su propia parroquia. Es más, muchos segovianos, conocen el sonido de la mayoría de las parroquias e iglesias. Pero lo que no es tan del dominio público, es el valor, la historia o la tradición de que son portadoras muchas de ellas.

Más de cien campanas cuelgan en la actualidad de los campanarios y relojes de Segovia. Las hay de todos los tamaños y cuando el repique ceremonial y alegre, de alguna festividad litúrgica las pone en comunicación, se forma con su música de gigantesco carrillón, una maravillosa sonata que alegre el espíritu de las gentes y hasta, cabe decir, que impusieron nuestro ánimo, haciéndonos caminar, aunque sea en esos instantes, con más ligereza y alborozo. Porque su canto es alegre en el «Gloria» y su clamor, quedo y triste, nos llama a la meditación en la hora agonizante.

En la Edad Media, muchas campanas desempeñaron importante papel en las revueltas y sacudidas. En nuestra ciudad—según las crónicas—gozó de gran fama una campana de la casi totalmente desaparecida iglesia de San Pedro de los Picos, situada en la parte superior de la calle de Santiago y cuyos restos han sido recientemente reparados con acierto. Ella, era la encargada de «pregonar» los motines y emociones populares. No menor popularidad en aquellos tiempos, tuvo otra existente en San Esteban, fabricada en el siglo XI, que fué des-

hecha y refundida en 1860 y gozaba de gran precio en el tesoro artístico de España y que por una serie de circunstancias que no vienen al caso, se halló de la noche a la mañana convertida—años después—en un informe montón de trozos, alguno de los cuales, creemos seguirá ocupando un lugar en el Museo provincial como recuerdo de su fama.

En la torre catedralicia, esa atalaya que Castelar llamara Dama de las de Castilla por su arrogancia y sencillez, se hallan colocadas en la actualidad doce de aquéllas. La mayor de todas lleva el nombre de «María» y pesa 2.254 kilos; le sigue otra, también de gran sonido, que fué bautizada con el nombre de San Frutos y pesa 120 arrobas, que, con la colocada en la cúpula, es decir, más arriba aún, en la misma linterna del coronamiento, son las tres mayores. Entre los esquilonos de la Catedral se encuentran los dos que tuvo hasta mediados del pasado siglo la iglesia de San Nicolás.

Se refundieron algunas campanas hace pocos años, dotándoselas de cuerpos de hierro y cojinetes a bola, así como existe un alegre cimbalillo que voltea jubilosamente a los canónicos la hora del coro y que lo hace movido por corriente eléctrica desde una capilla.

El sonido de las campanas es muy diverso y depende de la clase de aleación que en el crisol se haya mezclado. Las conventuales, son como agudos clarines, muy femeninas y en su mayor parte, voltean al impulso de puras manos monjiles.

«A campana cascada, nunca sana» dice un refranero castellano, y es cierto. Son pocos los bronceos de los templos que se hallen quebrados. Pero hay varias parroquias que tienen alguno en esas condiciones y su sonido es quedo y lacónico y deberían ser reparadas aprovechando la coyuntura favorable de las Catorceavas.

A tradición no hay campana que gane a la de San Justo. Según la histórica narración de la llegada a Segovia del Santo Cristo de los Gascones, la yegua portadora de la preciada y sacrosanta reliquia llevaba sobre su cuello una esquila de tamaño algo mayor que las corrientes, la cual—según Lorenzo Calvete—fué colocada

en la torre de aquel templo. Debíó quebrar repetidas veces y se fué refundiendo por lo que su tamaño aumentó considerablemente con las añadiduras de metal y, a decir de la tradición, cuando alguna mujer se hallaba próxima al parto, la campana de San Justo, era lanzada al vuelo, y el Todopoderoso, hacía que el alumbramiento fuera feliz.

El hoy vacío campanario de la famosísima iglesia de la Vera-Cruz, tenía también sus bronceos, que ha muchos años—cuando quedó suprimido el culto por ausencia de la Orden que la ocupara—fueron trasladados sus esquilonos a la parroquia de Zamarramala, en unión de gran parte de las reliquias y demás ornamentos, para desde allí seguir repicando por los siglos de los siglos.

ANTONIO GÓMEZ SANTOS

## Se celebró la fiesta de las Resinas Españolas en el santuario de El Henar

Con extraordinaria solemnidad se celebró la fiesta de las Resinas Españolas en el Santuario del Henar, en Cuéllar. En ella recibieron la insignia, al tomar posesión de sus cargos, los miembros de la recién formada Junta directiva de la Cofradía de Resineros Españoles de Nuestra Señora del Henar, a saber: Don Fernando Villamil e Iglesias, director general de la Unión Resinera Española, presidente; don Felipe Suárez, industrial de Cuéllar, tesorero; don Valeriano Sanz, técnico de las Resinas y Productos Resinosos, secretario; don Arturo López Rodríguez, industrial de Madrid; don Emiliano García Segovia, industrial de Nava de la Asunción, y otros puntos; don Basilio Mesa, industrial de Navas de Oro; don Florencio Criado, industrial de Pinarejos, vocales.

Ofició en la ceremonia el muy reverendo padre Alfonso María López Sendin, comisario general de los Padres Carmelitas de Castilla, quien, antes de empezarla, expuso la gran trascendencia del acto, al poner en marcha una organización tan selecta y efectiva para dar nuevo impulso a la devoción hacia la Virgen del Henar entre el personal perteneciente a la explotación resinera española, ramo tan importante de la producción patria, que la tiene por Patrona.

Entre los acuerdos tomados en la primera reunión de la Junta directiva figura con especial relieve el de elevar a la Santa Sede la petición de que la Virgen del Henar sea proclamada canónicamente Patrona de las Resinas Españolas.

# Notas de la Región

**León:** Monumento a la Inmaculada Concepción  
**Burgos:** Se hunde una tapia resultando cinco heridos  
**Valladolid:** Construcción de dos mil viviendas en cien bloques

### LEON

El próximo día 2 de Junio será inaugurado en León, el artístico monumento a la Inmaculada Concepción, obra del escultor señor Amaya, que se ha emplazado en la plaza de Calvo Sotelo. La obra ha sido costeada por suscripción popular, y oficiará en el acto de la bendición e inauguración de dicho monumento, el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti.

### AVILA

Se están terminando los últimos detalles para dejar a punto los escenarios donde se han rodado varias escenas de la película «Orgullo y Pasión».

La muralla, a falta sólo de montar el trozo que habrá de desprenderse a los impactos del gran cañón, ofrece un aspecto magnífico, siendo unánimes los elogios que se hacen de tan perfecta imitación.

Va montada en escayola y hoy se estaba dando el último baño de pintura que oscurecerá la «piedra», dejando la tonalidad de lo construido idéntica a la que tiene el recinto amurallado.

### ZAMORA

En esta fecha la población de derecho de Zamora es de 36.462 habitantes y 30.208 de hecho.

### SANTANDER

El domingo celebró el señor obispo sus bodas de oro sacerdotales. La misa de pontifical fué presidida por las primeras autoridades provinciales y después del acto religioso, el prelado se trasladó al Poblado del Hipódromo, donde bendijo unos locales para mujeres de la Cruzada Evangélica, comedores infantiles y escuelas.

### VALLADOLID

El Arzobispado publica una circular dedicada a los campesinos, sobre el trabajo en días festivos durante las faenas de recolección.

Se llevan con gran actividad los primeros trabajos para la cimentación del grupo de viviendas «4 de Marzo», que se levantará en la llamada Ribera de los Ingleses, en la prolongación del paseo de Zorrilla, junto al Estadio Municipal.

Este grupo estará formado por 2.000 viviendas distribuidas en cien bloques, y su presupuesto es superior a los doscientos diez millones de pesetas. Vendrá a ser como una ciudad agregada a Valladolid, por el número de personas que podrán habitarla—más de diez mil—, así como por la independencia de servicios comerciales, industriales y de todo orden de que se dotará al grupo.

Entre los bloques, 85 serán de cinco plantas, y contará además con seis torres de once pisos. Se construirán cuatro grandes grupos escolares, una iglesia parroquial, un hogar del Frente de Juventudes y 21 locales para comercio, así como casa para el párroco y coadjutores, Centro de Acción Católica, etc.

### BURGOS

El domingo, a la una y media de la tarde, cuando el tráfico de viandantes era más intenso, se produjo el hundimiento de la tapia que desde hace tantos meses lleva levantada al principio de la calle de la Victoria.

Ese hundimiento sorprendió a varias personas que por allí transitaban, resultando cinco heridos, de ellos tres graves.

### PALENCIA

El ministro de Obras Públicas visitó a mediodía de ayer las obras de la variante de carretera que se realizan en Venta de Baños, para evitar el paso a nivel y el cruce por el centro de la población, para unir la carretera de Burgos y Salamanca. Fué acompañado por autoridades y comisiones.

Después, el ministro y acompañantes se trasladaron a la laguna de la Nava, para inspeccionar las obras de desecación de la misma, por las que se interesó vivamente el conde de Vellano. La zona desecada tiene una extensión aproximada de 2.200 hectáreas, y otras 2.000 más se verán afectadas por la mejora que se realiza. El ministro interesó de las autoridades provinciales que en esta zona, de próxima colonización, sean colocados los habitantes de los pueblos que desaparecieron del pantano en construcción de Aguilar de Campoo.

## SE VENDE

Un motor gas-oil, 4 HP, con transmisión apropiada para pequeña industria. Dos depósitos de uraltia, de mil y trescientos litros respectivamente. Dos carros, uno corriente y otro con caja para servicio de gasosas, 25 metros de manguera de lona reforzada. Un camión Ford de 17 HP, 4 cilindros. Tratar, Cecilio Santos, Escultor Marinas, 10, Segovia.

## GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**SEGUNDO GIMENEZ GONZALEZ**  
Especialista en partos y ginecología  
Consulta diaria, de 11 a 2  
Avenida del Padre Claret, número 12. Teléfono 2222  
Clínica Quirúrgica y de Maternidad de Nuestra Señora de la Salud Velarde, 4. Teléfono 2610

**CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

**ALBERTO MADRIGAL CALDERON**  
Cirujía general, Ginecología y partos  
Cirujano diplomado del Hospital Militar  
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis  
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

**M. HERRERO MARTIN**  
Especialista en niños. Rayos X  
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6  
Plaza del Corpus, 7, pral., B  
Teléfono. 1841 Segovia

**DR. F. PEREZ GALLARDO**  
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial  
Especialista de niños. Rayos X  
Consulta diaria, de 12 a 2  
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

**DR. L. PEREZ CASANOVA**  
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

**JOAQUIN VELASCO MARTINEZ**  
Del Hospital Militar  
Medicina interna. Rayos X  
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 4  
Independencia, 3, pral. Segovia

**LUIS F. JARDON**  
Pulmón y corazón. Rayos X  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1  
San Clemente, 7

**M. NIÑO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

**EUGENIO MANZANARES**  
Cirujano  
Cirujía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X  
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tl. 1381

**PAULO GIL MUÑOZ**  
Aparato digestivo. Rayos X  
Horas de consulta: de 12 a 2  
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

**JESUS H. CANO**  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia  
Teléfono 2713

**GABRIEL SANZ DELGADO**  
Garganta, nariz y oídos  
(Ex ayudante del doctor Hinojar)  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida Fernández Ladreda, 10  
Teléfono consulta: 2811 Segovia

**A. MARTI ABAD**  
Pulmón-Corazón. Rayos X  
Pasará consulta durante el mes de Mayo solamente los días 8, 9, 16, 17, 23, 24, 28 y 29, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Escuderos, número 6, 2.º. Tel. 29-38 Segovia

**CANDIDO GARCIA MARTIN**  
Del Hospital de San Juan de Dios  
Piel, Sangre y Sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

**PRACTICANTES Y COMADRONAS**  
**LUIS DE ANDRES SOLER**  
Cirujano callista  
Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio  
Consulta diaria, de 3 a 5  
Roble, 14. Teléfono 1915

**MOTORES Y GRUPOS**  
Motobombas, gasolina y eléctricas-Instalación  
**Jesús Horcajo**

**Hostal SOL-CRISTINA**  
(Autos H. España.) Frente Estación F. C.  
Nueva Empresa  
Servicio de bar, restaurante, habitaciones, bodas, banquetes  
Precios asequibles  
Maravillosos jardines y pista de baile, abiertos diariamente  
Lugar delicioso para bailes y verbenas  
Jueves, 31, 7.30 tarde, y todos los domingos y días festivos, amenizará la gran orquesta Boys Swing con sus cantores  
Atracciones  
Entrada con consumición  
Ambiente selecto  
Autobuses con servicio directo

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
José Zorrilla, 45. Tel. 1442.  
Juan Bravo, 31. Tel. 1628.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 125 pesetas, número 887. Premiados con 12,50 pesetas, los terminados en 87.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Secuestro» (3).  
«Esa voz es una mina» (3).  
«Música y lágrimas» (2).  
«El monstruo de tiempos remotos» (2).  
«Rob Roy, el gran rebelde» (2).  
«El vagabundo de las islas» (3).

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Temperatura máxima: 18,9º.  
En la mañana de hoy  
Temperatura mínima: 7,2º.

# Cartelera de Espectáculos

## CINE CERVANTES

Jueves: A las 4, 7,30 y 11  
Dos magníficas películas

### MUSICA Y LAGRIMAS

Por James Stewart y June Allyson  
La vida del más famoso compositor americano, Glenn Miller, y sus más bellas melodías ejecutadas por las más famosas orquestas mundiales. Color por tecnicolor.

### El monstruo de tiempos remotos

Por Paul Christian y Paula Raymonds  
Nunca fué vista una fantasía tan colosal y emocionante. Tolerada para menores.

ULTRALAS

## CINE JUAN BRAVO

¡Sensacional estreno!

### ROB ROY, EL GRAN REBELDE

Tecnicolor. Tolerada

RACES

## CINE VICTORIA

¡Grandioso éxito!

el día de la canción  
**Antonio Molina**

### Esa VOZ ES UNA MINA

RAFAEL DURAN • DELIA LUNA • JOSE FRANCISCO • JOSE REPULLIDA • FELIX FERNANDEZ • JOSE LUIS UPELVADE • NANI FERNANDEZ

Directo:  
**LUIS LUCIA**

Autorizada todos los públicos

RACES

## Plaza de Toros de Segovia

¡LO QUE ESPERABA TODA LA AFICION!

### ENORME NOVILLADA CON PICADORES

Jueves 31 de Mayo (festividad de Corpus Christi)  
A las CINCO y MEDIA de la tarde

6 Hermosos y bravos novillos-toros de la célebre y prestigiosa ganadería de don Luciano Cobeleda, de Salamanca 6

ESPADAS

### FERMIN MURILLO

### ENRIQUE MASSO

### ANDRES HERNANDO

Acompañados de sus cuadrillas de picadores y banderilleros

¡No se pierda la presentación de Andrés Hernando en novillada picada, junto a matadores de gran cartel!

Precios popularísimos

ULTRALAS

## Parque Almira

Mañana en sección única de siete de la tarde,  
**GRAN BAILE**  
actuando la  
**ORQUESTA CASTILLA**

El «duro» Humphrey Bogart, en  
**SECUESTRO**  
(Tokio Joe)  
Jueves: 4,30, 7,30 y 11 noche  
Últimas proyecciones

### Cine Las Sirenas

A continuación, en estreno:  
«EL VAGABUNDO DE LAS ISLAS»  
Technicolor. Por Rober Newton

ULTRALAS

Actualidad teatral madrileña

**"Media hora antes", de Delgado Benavente, Premio «Lope de Vega»**

Antonio Medio, en el Fuencarral, Angelillo en el Calderón y renovación de programa en Price

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción).

El estreno de «Media hora antes», drama en tres actos, original de Luis Delgado Benavente, galardonado con el premio «Lope de Vega», en el teatro Español, resultó un tanto tempestuoso. Se mezclaron los aplausos con los gritos y ruidos de los pies sobre la tarima, saludando al final al autor y los intérpretes también entre ovaciones y protestas. En varias ocasiones, los actores se vieron afectados por los comentarios de los «reventadores», destruyéndose el efecto de las escenas, como la melodramática de la repentina reacción del padre que quiere «colgar» al hijo por traidor y al momento lo glorifica como héroe. Otra zona, por lo que apreciamos en la sala, bastante numerosa, guardó respetuoso silencio, en la que nos hallábamos nosotros, pues, francamente, no sentimos el menor impulso hacia el aplauso, ni consideramos correctas esas manifestaciones ruidosas.

Delgado Benavente, en tres actos simultáneos, es decir, que hay que imaginar que suceden al mismo tiempo, aunque en la representación, tengan que ser sucesivos, ofrece tres aspectos de una misma acción—la captura de cuatro patriotas de la resistencia por las fuerzas extranjeras de ocupación—: en la bodega de una tienda, donde tres de los escondidos discuten su remordimiento por el cuarto compañero, que por salvarlos va a ser ejecutado, y exponen el temor de ser delatados por el comerciante; en la casa del sentenciado a muerte, el acto más melodramático, con intervención de la madre, la esposa, la hermana y el padre, en la escena antes indicada, que el público no se puede explicar porque todavía ignora que el comandante le ha engañado, diciéndole que su hijo, sometido a tormento, ha delatado a sus tres compañeros, y finalmente, en la comandancia de los invasores, con una larga discusión entre el padre y el comandante, la delación del tendero, a quien al salir se le despoja del premio que había cobrado por su traición, y el redoblar de los tambores del patio de ejecución.

**Jefatura de Obras Públicas de Segovia**

ANUNCIO

El «Boletín Oficial» de la provincia, número 56, correspondiente al día 9 de los corrientes, publica un anuncio referente a una convocatoria para cubrir doce (12) plazas de aspirantes a peones camineros del Estado, a fin de proveer las vacantes que en lo sucesivo se produzcan en la plantilla de esta provincia, cerrándose el plazo de admisión de instancias el día 17 de Junio del año en curso.

Las condiciones para tomar parte en dicha convocatoria se encuentran de manifiesto en esta Jefatura de Obras Públicas todos los días hábiles, de 10 a 13 de la mañana, hasta la fecha indicada.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Segovia, 29 de Mayo de 1956.—El ingeniero jefe, Urbano Sagredo.

Ejes Agrícolas "Castilla,"  
REMOLQUES  
Jesús Horcajo

**Cavestany visito en la Feria del Campo el pabellón de BADAJOZ**

(Viene de la página 6)

de Salamanca, ganado asturiano de la montaña y de los valles, raza pirenaica, y finalmente cerraron el desfile de ganado vacuno ejemplares de la raza Hereford.

Seguidamente hizo su entrada en la pista el ganado caballar, desfilando en primer lugar ejemplares de pura raza española de la Yeguada Militar de Córdoba, que hizo un exhibición brillante y perfecta. Acto seguido, caballos de raza árabe, ganado de tiro, lotes de ganado mular y asnal de las zonas de Zamora, León y Salamanca, y «pony» de Navarra.

Los enganches a la andaluza, a la potencia, a la calesera y a la limonera, entusiasmaron al público, que premio las exhibiciones con constantes y clamorosos aplausos. Como final de la magnífica exhibición tuvieron lugar los ejercicios de equitación.

**COMIENZAN LOS FESTEJOS TAURINOS**

Ayer por la tarde, en la plaza de fiestas de la Feria del Campo, se celebraron los primeros festejos taurinos anunciados en el programa.

El primer festejo comenzó a las seis y media de la tarde, con la actuación de tres parejas de novales, que lidiaron reses pertenecientes a la ganadería de don Manuel García Aleas. A las siete y media se celebró el segundo festejo, en el que participaron, como en el anterior, otras tres parejas de novales en la lidia de tres erales.

**REPRESENTANTE**

En Segovia se precisa para la venta de especialidades farmacéuticas de fórmulas modernas, incluidas en el petitorio del Seguro de Enfermedad. Escribir con amplias referencias a Laboratorio Miluy, S. L. Apartado 655. Madrid.

**SILLAS para NIÑOS**

Los más bellos modelos  
Auto-Industrias MARTIN  
Azoguevo, 7 (Edif. Columba)  
Publicidad RACES

**SEPA Vd. perder el tiempo**

CRUCIGRAMA 1.360. Por Mirospa

**HORIZONTALES:** 1. Pieza de música.—2. Balones.—3. Término. Pueblo de la provincia de Lérida.—4. Moneda romana de cobre. Preposición. Oficial turco.—5. Dios egipcio. (Al revés) Plañeta.—6. Caballo basto y de poca alzada. Símbolo químico.—7. Repetido: tambor de la selva. Consonante del silabario sánscrito. Prep. insep.—8. Nombre de letra. (Al revés) Labrada.—9. Sarracena.—10. Extrayese.

**VERTICALES:** 1. (Al revés) Marea fuerte. Nombre de letra.—2. Holláralas. 3. Toma. Letra griega.—4. (Al revés) Unalo con puntadas. (Al revés) Negación.—5. Fundará una colonia.—6. (Al revés) Símbolo químico. Patos.—7. Cortar. En francés: asno.—8. Afirmará. 9. Siglas comerciales. Río de Italia.

**Solución al crucigrama número 1.359**

**HORIZONTALES:** 1. Tacará.—2. Melones.—3. Perol. Ata.—4. Et. Ma. RRR.—5. Se. Abeto.—6. Raros. LI.—7. Pes. Ra. Os.—8. Ama. Amiga.—9. Ocarina.—10. Salero.

**VERTICALES:** 1. Pes. Pa.—2. Meteremos.—3. Ter. Asaca.—4. Alomar. Al.—5. Colaboraré.—6. An. esamir.—7. rear. T. Ino.—8. Astróloga.—9. Ar. Isa.

**Feria Internacional de Muestras de BARCELONA**

Gran excursión organizada por VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO

Salida de Segovia: Día 10 Junio, 1,30 tarde

Salida de Barcelona: Día 15 Junio, 2 tarde

En el itinerario se visitará: Madrid-Alhama de Aragón-Monasterio de Piedra-Zaragoza-Tudela y Soria

Detalles e inscripciones: Plaza de Franco, 4. Teléf. 22-60

**Nueve hombres heridos por inflamación de gases en un petrolero**

**Se trata del "Uworld Glen" que repara averías en Cádiz**

Cádiz, 29.—A bordo del petrolero de bandera liberiana «Uworld Glen», que para averías en el dique seco «Nuestra Señora del Rosario», trabajaban algunos grupos de obreros, y uno de estos grupos descendió a uno de los tanques vacíos, para colocar unos andamios y proceder a su reparación. El obrero Manuel Carro Mondedéu, de 18 años, que manipulaba un soplete eléctrico, al acercarle a uno de los tubos produjo una fuerte llamarada como consecuencia de los gases desprendidos, alcanzando a 9 de los trabajadores.

José Mirello Calvo, de 20 años, sufrió quemaduras de carácter grave; Manuel Carro, de pronóstico reservado, y los otros siete de carácter leve.

**Mata a palos a su hermano mientras dormía**

Lugo, 29.—En el pueblo de Mourrellos apareció muerto violentamente en el lecho de su domicilio Amadeo Figueras Méndez, La Guardia Civil, como sospechase de la hermana de la víctima, llamada Paz, de 39 años, soltera, consiguió detenerla a orillas del Miño cuando al parecer trataba de poner fin a su vida.

Confesó que había discutido con su hermano Amadeo, también soltero, sobre la pertenencia de los enseres de la vivienda, toda vez que la víctima tenía proyectado contraer matrimonio en fecha próxima. Además no quería separarse de él después de llevar viviendo juntos once años. Por ello, avanzada la noche, cogió un palo y se dirigió a la cama en que dormía Amadeo, al que asestó numerosos golpes en la cabeza que le originaron la muerte.

**Perece atropellada**

Valdepeñas (Ciudad Real), 29.—En el kilómetro 198 de la carretera de Madrid a Cádiz, el coche matriculado Tángar 7186 atropelló y causó la muerte a la vecina Anastasia de la Torre García. La víctima deja seis hijos.

**"Brio 80"**  
alegre y suave, estable y segura

**MONTESA**  
Distribuidor exclusivo:  
**García & San Frutos, S. L.**  
Avenida Padre Claret, 6. Tel. 20-74  
Avenida F. Ladreda, 6. Tel. 26-12

**Tejidos nuevos Estampados nuevos Todo nuevo**

Casa Fermin tiene el gusto de ofrecer a usted las más selectas Creaciones de la Moda en tejidos lisos y estampados

**Casa Fermin**  
Cervantes, 21

**INCOMPARABLES**  
por su

- CALIDAD
- BELLEZA
- Y BUEN SERVICIO

Los cuartos de baño o aseo equipados con Aparatos de Saneamiento "Roca" son "INCOMPARABLES".

Cuando posea uno, tendrá la gran satisfacción de comprobar que su calidad, belleza y uso práctico, son una auténtica realidad.

Los Aparatos de Saneamiento "Roca" le garantizarán: un servicio totalmente higiénico por estar fabricados en PORCELANA VITRIFICADA; una singular belleza; y un cómodo servicio, por estar diseñados aunando los conceptos de lo bello y lo útil.

Con seguridad Ud. también los ponderará y los aconsejará a sus amistades, igual como lo hacen quienes ya lo disfrutan.

**SANEAMIENTO "Roca"**

**ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA**

**COMPANIA ROCA RADIAADORES**

MADRID: EXPOSICION, Alcalá, 61  
GAVA: OFICINAS CENTRALES  
BARCELONA: EXPOSICION P.º Gràcia, 28

**PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA**

**Doña Dolores Ortiz Sicilia**

Falleció el 30 de Mayo de 1955

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

El funeral que se oficie el sábado, día 5, a las nueve, en la parroquia de Santa Eulalia, será aplicado en sufragio del alma de la finada.

**Su desconsolado esposo don Felipe García Llorente; hermanos don José y doña Encarnación Ortiz Sicilia; hijos políticos don Nicomedes García Gómez y doña Julia Gallego Tejedor; hermanos políticos y demás familia,**

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.



# PARA ELLAS

## Lagarteranas y escoceses

¿Quién no se ha cruzado alguna vez, en cualquier parte de España y especialmente en nuestra capital con la simpática figura de una lagarterana? Ligera, airosa, luciendo con orgullo su falda fuerte y amplia, sus medias de variados colores, su pañuelo de seda o percal blanco y floreado bajo el que se adivina la existencia de un voluminoso moño. Yo las he encontrado muchas veces y siempre las he mirado con simpatía. Es reconfortante ver que cuando el modernismo está penetrando en los más apartados y humildes pueblecitos, destruyendo tipismos y tradiciones, existe una comarca en la que las mujeres, cuando visten sus mejores galas, en fiestas y en viajes a la capital, lucen los típicos atuendos que, similares a éstos, lucieron sus antepasadas. Y caminan seguras de sí mismas bajo estas queridas prendas. Tal vez, pensando en los frunces y vuellos de su falda y en la suavidad de su paño, miren con sarcasmo a una joven a la que, la escasez de tela de la suya no permite dar el paso con soltura, o con lástima, en un día no muy caluroso, a otra vestida con la finura de un tejido en plena actualidad.

También Inglaterra tiene su figura clásica y airosa, aunque pequeñas condiciones de independencia no permitan, fuera de sus límites naturales que se la mire con la simpatía que nosotros miramos a nuestra querida lagarterana. Los escoceses traspasan las fronteras de Escocia y llevan su original atuendo a través de todo el mundo.

Y saben llevarlo. Esas boinas adornadas con cintas, esos «sporran» de piel, esas medias hasta las rodillas y, especialmente esas faldas tableadas que en cualquier otro hombre resultarían ridículas y formarían, en conjunto, un traje afinado, en ellos es la exteriorización de su tierra, la manifestación de sus costumbres, la demostración del arraigamiento a su tradición. Y lo exteriorizan, lo manifiestan y lo demuestran sin resistirles un átomo de masculinidad.

El traje es costoso. Buena lana y mucho género (más de seis yardas) se emplean en su confección y, como nuestros trajes regionales, se usan más en el campo que en las ciudades.

Lagarteranas y escoceses podían pasear del brazo por el mundo. Y el mundo debería aplaudir sus faldas tableadas, sus medias de alegres colores y sus pañuelos de percal bajo los que se adivina la existencia de un voluminoso moño...

EHDEA

# La Vuelta Ciclista a Italia

## Nascimbene venció en la etapa de ayer

### Bahamontes se conserva noveno en la clasificación

Liorna, 29.—El corredor italiano Nascimbene ha ganado la décima etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, disputada entre Grosseto y esta ciudad.

He aquí el orden de llegada oficial:  
1. Nascimbene (Italia), 6-42-4.  
2. Chiarone (Italia), ídem.  
3. Jean Dotto (Francia), ídem.  
4. Martino (Italia), ídem.  
5. Favero (Italia), 6-43-57.

Algunos segundos detrás entró el pelotón en el que figuraba Fantini, primero en la clasificación general, que conserva su puesto.

#### Clasificación general

1. Fantini (Italia), 54-00-47.
2. Astrua (Italia), 54-01-17.
3. Fallarini (Italia), 54-01-46.
4. Schaer (Suiza), 54-02-05.
5. Moser (Italia), 54-02-10.
6. Wagtman (Holanda), 54-02-17.
7. Fornara (Italia), 54-02-24.
8. Couvreur (Bélgica), 54-02-26.
9. Bahamontes (España), 54-02-30.
10. Buratti (Italia), 54-02-36.

Se ha corrido la primera etapa del III Gran Premio Montañés, organizado por el Club Ciclista Torrelavega.

Tomaron la salida 52 participantes. El recorrido —Torrelavega-Santander-Castro Urdiales-Torrelavega—comprende 243 kilómetros. Venció Carmelo Morales, seguido de Ferraz, Cruz, Loroño, Emilio y Manolo Rodríguez, Escólano, Angel Rodríguez y Aizpuru.

Para el Premio de la Montaña va en primer lugar Loroño, con 15 puntos.

El famoso corredor ciclista, Fausto Coppi, tendrá que guardar su bicicleta

durante varios meses, debido a la fractura de una vértebra. Tendrá que llevar un chaleco de escayola durante dos meses.

#### FUTBOL

El equipo anunciado por Eizaguirre para enfrentarse con Alemania, fué modificado a última hora. En definitiva, saltarán el jueves a Las Cortes los jugadores siguientes:

Alonso (Real Madrid); Argilés (Español), Biosca (Barcelona), Gracia (Barcelona), Bosch (Barcelona), Casamitjana (Español); Arcas (Español), Peiró (Atlético de Madrid), Pepillo (Sevilla), Rafa (Atlético de Madrid) y Gento (Real Madrid). Como guardameta suplente figura el españolista Vicente.

#### HOCKEY

En el Campeonato Mundial de hockey sobre patines, que se celebra en Oporto, se han registrado los resultados siguientes:

- Alemania, 1; Italia, 0.
- Inglaterra, 1; Noruega, 1.
- Holanda, 1; Bélgica, 0.
- Francia, 5; Brasil, 4.
- España, 7; Bélgica, 0.
- Alemania, 2; Francia, 1.
- Italia, 6; Noruega, 4.

#### BILLAR

El belga Raymond Steyler ha revalidado por segunda vez consecutiva el título de campeón de Europa de billar, de fantasía clásica, logrando un total de 317 puntos posibles en los 64 golpes de la competición, en 178 ensayos. Ha batido con esta marca su propio récord de Europa, que estableció en 1954; también en Madrid, con 302 puntos, al proclamarse por primera vez campeón europeo de esta especialidad.

Ha sido subcampeón el español Joaquín Domingo, con 284 puntos y 178 ensayos.

# La producción anual de cerveza en España es de ciento treinta millones de litros

## Pero la capacidad de las 39 fábricas existentes puede llegar a los 200.000

### La cebada, base principal de la cerveza, ocupa el segundo lugar en la producción agrícola española

### El cultivo del lúpulo para la cerveza es deficitario para las necesidades nacionales de fabricación

### En 1950, la recaudación por el impuesto sobre el consumo de cerveza ascendió a 61 millones de pesetas

Desde el año 1921 hasta la fecha puede decirse que la producción de la cerveza en España ha seguido una línea ascendente, exceptuándose, claro es, el colapso sufrido durante nuestra guerra de Liberación. Este ritmo ascendente se afianza en el quinquenio 1946-50, lográndose superar en el año 1947 la cifra máxima de producción cervecera habida en el siglo que correspondió al año 1931. El objeto de este reportaje es el señalar las características de la industria en España de esta popular bebida a través de las treinta y nueve fábricas que existen en veintinueve localidades de nuestra Patria.

Como dato curioso diremos que la cerveza tiene en el mundo una respetable antigüedad. Consta —la afirmación puede hacerse sin ninguna reserva— que esta bebida era ya conocida de los egipcios hace unos cinco mil o seis mil años. Nos causará, sin duda alguna, bastante agrado si cuando nos disponemos a beber una «cerveza», nos detenemos a pensar un momento que en lo íntimo de ese dorado líquido hay nada menos que una tradición de siglos y el triunfo imperioso de una continuidad en el pasar de las épocas.

En Alemania, durante la Edad Media, la fabricación de la cerveza era privativa de ciertas comunidades religiosas, como también sucedió entonces con determinados licores. Ahora bien, a media que en Alemania la población iba aumentando, la explotación de los viñedos no dió el vino suficiente para el consumo nacional y hubo de aumentarse la producción de la cerveza, que llegó a adquirir en dicha nación proporciones verdaderamente fantásticas.

#### COMO SE FABRICA LA CERVEZA

La cerveza, como es sabido, es la fermentación de la cebada germinada que puede contener, bien preparada, de un 3 a un 5 por 100 de alcohol y llegar a veces hasta un 9 por 100. Los otros componentes son el anhídrido carbónico de un 0,1 a un 0,2 por 100; maltoso y dextrina de un 4 a un 5 por 100 y de varias sustancias albuminosas, ácidos orgánicos, fosfatos, pequeñas cantidades de grasa, etc.

En España se fabrican sólo dos clases de cerveza: los tipos Pilsen y Munich en cuya elaboración intervienen como materias primas, la

cebada después de malteada; el lúpulo nacional y extranjero, la levadura y el agua. Las aguis preferidas son las moderadamente duras, exentas de hierro.

Las distintas fases de la fabricación de la cerveza son, en síntesis, las siguientes: La primera es la sección del grano de cebada que ha de ser íntegro y recogido a su debido tiempo. Es importante su grado de germinación pues no debe ser menor al 90 por 100. El remojo del grano durará de 48 a 100 horas, hasta que absorba el 48 por 100 de agua aumentando el volumen de la cebada en un 20 por 100. Después de airear y escurrir la cebada se procede a la germinación en salas a dos o tres metros debajo del suelo, pero que estén bien ventiladas. Se dispone el grano en capas de 20 a 35 centímetros, que se remueven cada cinco u ocho horas hasta que aparezca la rancilla.

Después de la desecación del grano en locales calientes, se procede a la tostación, que es la segunda fase del ciclo de producción, operación que dura veinticuatro u cuarenta y ocho horas, obteniéndose la malta tostada o simplemente la malta. La tercera fase es la preparación del mosto o la sarificación a lo que sigue, en la caldera de cocción, la agregación del lúpulo. Después de la cocción se separa el lúpulo, mediante un tamiz, y el líquido se enfría rápidamente hasta la temperatura de fermentación, la cual se verifica en bodegas en donde parte del azúcar se transforma en alcohol y en anhídrido carbónico. La fermentación puede ser alta o baja y esta segunda permite una larga conservación.

### La producción de la cebada en España

Siendo la cebada el elemento primario para la fabricación de la cerveza y, ateniéndonos a su producción en España, es conveniente saber cuál es el índice productivo de dicho cereal en España. En cuanto a la superficie de siembra y a la cantidad de grano producido la cebada ocupa el segundo lugar en la producción agrícola.

Este cereal se produce en todas las provincias españolas, con excepción de Vizcaya y Guipúzcoa. Principalmente se cultiva en Badajoz, Ciudad Real, Albacete, Toledo Segovia y Murcia, que son las provincias que dan el mayor rendimiento. El año 1949, por ejemplo, va Segovia a la cabeza con una producción que equivale a un 8,2 por 100 del total; Murcia, con el 7,5; Ciudad Real, con el 5,8; Albacete, con el 5,7; Burgos, con el 5,6, y Toledo con el 5,5. La producción de estas seis provincias representa el 38,3 por 100 de la cosecha total de la cebada en España el año citado, en Castilla la Vieja, la región más productora de cebada, produjo ella sola la cuarta parte de la cosecha total, siguiéndola Castilla la Nueva con el 19,27 por 100, y después Levante con un 15,68 por 100.

#### LO QUE SE DEDICA A LA CERVEZA

La proporción de la cebada que se dedica en España a la fabricación de la cerveza alcanza un porcentaje bajísimo si se compara con la que se destina al ganado y a otros fines. El año 1943 se dedicó a esa industria el 44 por 100 de la producción total. En 1954, la producción de la cerveza se triplica, triplicándose también la cantidad de cebada destinada a la misma, que dió como índice alrededor del 1,3 por 100.

#### EL CULTIVO DEL LUPULO

El lúpulo, planta dicotiledónea tiene su aprovechamiento por sus inflorescencias femeninas que contienen entre sus escamas unos granulos de carácter resinoso, o sea la lupulina. Las variedades más conocidas son cuatro: el

blanco, el encarnado, el verde y el amarillo, distinguiéndose una de otras, además de por la coloración de sus tallos, por el grosor y por su carácter tardío o precoz. El lúpulo requiere climas templados y húmedos, pero despejados en la época de la madurez. Se realiza la recolección en Agosto o Septiembre.

En León se cultiva el lúpulo desde hace cinco años, en las riberas del Orbio y del Zorbo. La máxima cosecha fué la del año agrícola 1954 en que se cosecharon ochenta mil kilos de planta seca, que supone unos seis millones de pesetas. En Carrizo de la

Rivera funciona una fábrica instalada para el fomento del lúpulo.

No pasará mucho tiempo sin que la producción de esta planta en León cubra el servicio de las necesidades nacionales de la fabricación de cerveza. Por ahora, la producción nacional es pequeña. En 1943 en que la producción de cerveza fué menos de la mitad que el año pasado, hizo falta para su fabricación cuatrocientos mil kilos de lúpulo. Si se compara esta cantidad con los ochenta mil de planta seca cosechada en 1954, será fácil darse idea del déficit nacional que existe de lúpulo.

### Producción y consumo de la cerveza

Como apuntábamos al principio, en España existen 39 fábricas de cerveza, pertenecientes a 32 empresas y distribuidas en 20 localidades distintas.

Según la estadística hecha pública por el Sindicato de la Vid, Cervezas y Bebidas, el volumen de la producción anual de cerveza asciende en la actualidad en España, aproximadamente, a 130 millones de litros. Según el mismo Sindicato, la capacidad de producción de las fábricas de Cerveza españolas es mucho mayor, ya que puede fijarse en 200 millones de litros. En el quinquenio 1945-50 la producción total es de 289.148.000 litros, dándose en 1947 la cifra anual de 85 millones de litros.

El consumo de cerveza por la población española no es posible fijarlo con gran exactitud. Indirectamente podemos utilizar los datos estadísticos que nos proporciona el impuesto sobre consumo de cerveza. El año 1931, el de mayor producción —como hemos dicho— del siglo hasta 1947, se recaudaron 6.228.000 pesetas, que al año siguiente subió a 8.000.000 y en 1950 la recaudación líquida por el impuesto del consumo de cerveza ascendió a 61 millones, estirón que está en proporción con la subida de los precios. Esto indica que el consumo de cerveza en España —que ha obligado a los cerveceros a forzar la producción— es una moda que se ha impuesto después de la primera guerra mundial. Sin embargo no puede decirse que es una moda extranjera, pues los antiguos pobladores de la meseta castellana y norte de España —celtas y celtiberos— usaban de la cerveza como gustosa bebida.

La cerveza es, entre todas las bebidas alcohólicas, aquella en que su elemento está más diluido, por lo cual no altera la salud en la forma que lo hacen otras bebidas de mayor graduación. No obstante se ha de evitar el abuso, pues puede producir, sobre todo las falsificaciones —la cerveza, como artículo de gran consumo, se falsifica en gran escala con el de determinados ingredientes— enfermedades del corazón, enterocolitis, etcétera.

### A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizar estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descuberto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

**D. K. W.**  
Furgonetas 750 K. Venta libre  
Agencia exclusiva para Segovia y provincia:  
**Auto-Industrias MARTIN**  
Azoguejo, 7 (Edif. Columba)  
RACES

### Concesionarios para Balanzas Automáticas "ASA"

Interesa relacionarnos con casa concedora del ramo, activa y solvente, para concesión exclusiva de marca y zona.  
Dirigirse a: ARISO MOIX, S. A., Rambla de Cataluña, 40, Barcelona

### ¡NUEVO GARAGE!

Don Manuel Martínez Martín ofrece su garage a los segovianos en Isabel la Católica, 4, Madrid (entre plaza de Santo Domingo y avenida José Antonio).

Admite estancias de coches y motocicletas

### ¡AGRICULTOR! TRACTORES

varias marcas y distintas potencias. Entrega inmediata.  
REMOLQUES, ARADOS DE VERTEDERA, ARADOS ROMANOS PARA TRACTOR, SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS, ATADORAS, TRILLADORAS, AVENTADORAS, ENSACADORAS, MOTORES PARA AVENTADORAS, GRUPOS DE RIEGO y toda clase de maquinaria agrícola y aperos. REPUESTOS. INSECTICIDAS  
MAQUINARIA AGRICOLA  
**ROMAN SACRISTAN MONTES**  
San Francisco, 25 **Teléfono 23-47**

### Panadería

con dos fincas urbanas, libre de inquilinos, se venden en esta capital, TRATAR: Sr. López. Avenida Fernández Ladreda, 10, 1.º Teléfono 2613

### ¡AGRICULTORES, GANADEROS!

contra la roña del ganado, polvos ZUPER y OVECA  
AZUFRE CUPRICO, para el tratamiento del Mildiu y Oidium de la vid.  
INSECTICIDAS, contra las plagas del campo y uso doméstico. MAIZ HIBRIDO, de ciclo muy corto, y forrajero de elevado rendimiento  
**AGRO**  
Corpus, 8. T.º 23-53.  
Segovia

# Cafetería EL SOTO Restaurante

SILVA, 11, y AVENIDA JOSE ANTONIO, 47 (portal)  
Teléfonos 315131-223346.—MADRID

AMPLIO COMEDOR. AIRE ACONDICIONADO.  
TEMPERATURA AGRADABLE.

SERVICIO A LA CARTA. CUBIERTO ESPECIAL DE LA CASA.

Durante la Feria Internacional del Campo obsequia a todos sus comensales segovianos con CHAMPAGNE

Este establecimiento tiene la MEJOR TERRAZA de Madrid, en el inmejorable sitio de la GRAN VIA

PLUMA 22, carro 90 100 espacios bicolor y graduación de pulsación; contado, 3.200; plazos, 295 pesetas mes. Es PRODUCTO hispano olivetti.

Don ..... con domicilio en ..... calle ..... número ..... solicita a prueba sin compromiso, en su domicilio, una máquina M.º.....

Escribir, o por teléfono a los números 1.292, 20-35 ó 2241. Alberto González.

**EL CAMION NACIONAL**

**EBRO**  
DIESEL 4 CILINDROS  
3.4 TONELADAS  
FABRICADO POR MOTOR IBERICA S.A.  
CON PATENTES, LICENCIAS Y ASISTENCIA TECNICA FORD

PARA INFORMACION Y VENTAS DIRIGIRSE A NUESTRO CONCESIONARIO OFICIAL EN  
**SEGOVIA**  
CARLOS TABLADA  
Cervantes, 38 - Tel. 328

## Nuestro embajador en Rabat reitera la protesta de España ante el ministro Balafrej

La decisión española tuvo gran eco en la Prensa y "radio" francesas

### Mollet y Lacoste quieren convertir Argelia en «provincia independiente»

Madrid, 29.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha anunciado esta tarde que el embajador de España en Rabat, señor Alcover, ha reiterado hoy ante el ministro Balafrej la protesta del Gobierno español por el privilegio otorgado al embajador de Francia en Rabat en la convención firmada ayer en París.

#### REPERCUSION DE LA PROTESTA ESPAÑOLA

Rabat, 29.—Ha tenido gran eco en la prensa y "radio" francesas y marroquíes la información de la agencia Efe acerca de la protesta formulada por el embajador español en Rabat, señor Alcover, sobre el decanato que con-

cede, dentro del Cuerpo diplomático acreditado en Rabat, al representante de Francia, el convenio diplomático franco-marroquí firmado en París.

#### LAS NEGOCIACIONES HISPANO-MARROQUÍES, DESPUES DEL DIA 6

Rabat, 29.—El miércoles, 6 de Junio, marcharán a Madrid los ministros de Asuntos Exteriores y Defensa del Gobierno marroquí, Ahmed Balafrej y Guedira, respectivamente, para iniciar las negociaciones hispano-marroquíes. En los círculos autorizados no se cree surjan dificultades y se añade que España ha demostrado una leal amistad y una buena voluntad, puestas de relieve al ser la primera nación en nombrar embajador en Rabat.—Efe.

#### «ARGELIA, PROVINCIA INDEPENDIENTE»

París, 29.—Guy Mollet se reunirá mañana con los miembros de su Gabinete, al objeto de estudiar asuntos de carácter parlamentario. En fuentes oficiales se ha manifestado que la reunión será de gran importancia.

Mollet y Robert Lacoste, ministro residente en Argelia, presentarán varios proyectos sobre Argelia, uno de ellos para convertir a Argelia en provincia independiente.—Efe.

### El premio «Gabriel Miró» de novela a «En la hoguera», de Jesús Fernández Santos

#### Ha sido instituido por el Ayuntamiento alicantino

Madrid, 29.—El Jurado del Premio «Gabriel Miró», de novela, instituido por el Ayuntamiento de Alicante, compuesto por el académico don Melchor Fernández Almagro y los novelistas don Ignacio Agustí y don Juan Antonio de Zunzunegui, ha concedido dicho premio a la novela «En la hoguera», original del escritor madrileño Jesús Fernández Santos, habiendo otorgado menciones honoríficas a las tituladas «El pantano», del alicantino Miguel Signes Molínez, y «Poza de niebla», de Félix Ayala, de Zaragoza.

El premio «Gabriel Miró» está dotado con 25.000 pesetas.

## VARIOS DIRIGENTES COMUNISTAS EJECUTADOS EN LA U. R. S. S.

### Francia contratará 3.800 arroceros españoles para trabajar en sus explotaciones

Cullera (Valencia), 29.—Se ha recibido en la Oficina Nacional de Inmigración Francesa una solicitud interesando 3.800 productores arroceros para trabajar en diferentes explotaciones francesas.

De dicho número 2.700 son objeto de contratos nominativos por haber trabajado ya en campañas anteriores, y el resto, para nueva contratación. El compromiso tendrá una duración de 45 a 60 días y los salarios serán de tres mil pesetas aproximadamente, por hectárea. A los productores se les abona el importe del viaje desde su punto de residencia al de destino.

En la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Cullera se ha inscrito un buen número de trabajadores arroceros. Cifra.

### Un muerto y 150 heridos en La Paz

#### Miembros de dos partidos se acometieron a palos y pedradas

La Paz (Bolivia), 29.—Un hombre ha resultado muerto y más de 150 personas heridas en un encuentro a palos y pedradas entre partidarios del Movimiento Nacional Revolucionario y de la Falange Socialista.—Efe.

### Se les acusó de traición y complicidad con Beria

#### Entre ellos figura el ex primer ministro del Azerbaiyán, Bagirof

Estocolmo, 29.—Un diario regional ruso dice hoy que el jefe del partido comunista del Azerbaiyán, la República socialista soviética que tiene frontera con el Irán, ha sido ejecutado por traición.

#### ERAN COMPLICES DE BERIA

Londres, 29 (Urgente).—La Unión Soviética ha revelado hoy que han sido ejecutados cuatro dirigentes comunistas en el Azerbaiyán, entre ellos el ex primer ministro de aquella República soviética Mir Dfajar Bagirof.

Los cuatro dirigentes rojos ejecutados fueron acusados de haber sido cómplices del jefe de la Policía Laurenti Beria.

Bagirof fué expulsado del Comité central del partido comunista del Azerbaiyán en Julio de 1953, previniéndose entonces que sería juzgado poco tiempo después. Era musulmán y se convirtió en miembro suplente del Presidium del partido comunista soviético en Marzo de 1953, poco tiempo después de morir Stalin. Trabajó con Beria desde 1932 y desempeñó el cargo de secretario del Comité central del partido comunista del Azerbaiyán de 1941 a 1953. Por su trabajo en tal puesto le fué concedida la Orden de Lenin. En Octubre de 1952 fué elegido miembro con plenos derechos del Comité central del partido comunista de la U. R. S. S.

El anuncio soviético dice que Bagirof era uno de los más activos cómplices de Beria, traidor a su patria, y agrega que «Beria y Bagirof conocían sus recíprocas actividades delictivas, por lo que ambos se tapaban para evitar ser descubiertos».

«Desde 1921, Bagirof sabía que Beria estaba al servicio del contraespionaje, y al ser detenido éste, Bagirof le ayudó robando documentos de los archivos que se referían a su pasada actividad, desembarazándose también de la gente que podía haber acusado a Beria.»

«A su vez—continúa el comunicado—, Beria conocía el pasado criminal de Bagirof, bandido durante la guerra civil, y le ayudó a ocultar su delictivo pasado, exterminando a la gente que podía haberlo denunciado.»

#### OTROS DOS CONDENADOS A VEINTICINCO AÑOS DE CARCEL

Estocolmo, 29.—El periódico que

### Continuaron los trabajos del VII Congreso Internacional de Zootecnia

Madrid, 30.—Durante todo el día de ayer continuaron las reuniones de las Ponencias del VII Congreso Internacional de Zootecnia en el salón de actos del Instituto Nacional de Previsión y en otro salón habilitado en el Palacio de Comunicaciones.

Se discutieron los temas relacionados con los siguientes asuntos: «Problemas actuales de la mejora de la producción lanera», «Aspecto actual de los problemas planteados por las variaciones del extracto desgrasado de la leche», «Conceptos modernos de la digestión y el metabolismo de los rumiantes» y «Relación entre las pruebas de tracción y la fisiología y anatomía de los caballos».

## Cavestany visitó en la Feria del Campo el pabellón de Badajoz

### Donde ofreció una recepción a los congresistas de Zootecnia

Madrid, 30.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, visitó ayer el cortijo de Badajoz en la Feria Internacional del Campo, siendo recibido a su llegada por el gobernador civil de Badajoz, presidente de la Diputación, delegado provincial de Sindicatos y presidente de la C. O. S. A.

El señor Cavestany ofreció una recepción en el interior del cortijo a una representación de congresistas que toman parte en el VII Congreso Internacional de Zootecnia, que se celebra actualmente en la capital de España.

## A noventa millones de pts. ascienden las pérdidas EN CALATAYUD

### El director general de Coordinación, Crédito y Capacitación visita las zonas afectadas

Calatayud, 29.—A las siete llegó a Alhama, desde Madrid, el director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, don Santiago Pardo Canalís, a quien acompañaban algunos técnicos. Desde Alhama se trasladaron todas las autoridades a Calatayud, en cuyo Ayuntamiento se celebró una reunión de las autoridades y las fuerzas vivas de la localidad. El gobernador civil, señor Pardo de Santalana, pronunció unas palabras, en las que dijo que el Gobierno, a través de su representación, había prometido la ayuda necesaria.

El alcalde de la ciudad dió lectura a un avance de las necesidades apremiantes de los damnificados, y dijo que las pérdidas se concretan en unos 90 millones de pesetas, repartidas en la siguiente forma: 51 en la industria y comercio, 24 en la agricultura, nueve en las industrias vinícolas, uno en la industria maderera y el resto en otras actividades y en edificios públicos. Presentó el alcalde algunas conclusiones de carácter urgente.

El director general, señor Pardo Canalís, afirmó que se recogería la ayuda solicitada y prometió que apoyaría en el ministerio de Hacienda la demora tributaria, y que en el ministerio de Obras Públicas interesaría una ayuda para mitigar los daños que ha sufrido Calatayud. Terminó el señor Pardo Canalís asegurando que el ministro de Agricultura atendería con solicitud las demandas de los pueblos afectados por esta catástrofe.—Cifra.

#### SE RESTABLECE EL TRAFICO POR CARRETERA EN NAVARRA

Tudela, 29.—Ha quedado restablecido el tráfico por todas las carreteras

interceptadas, excepto por la de Pamplona, que todavía se hace con bastante dificultad, cubierta por las aguas entre los kilómetros 91 y 93. La villa va volviendo a la normalidad. Centenares de conejos perecieron ahogados en los cotos al ser invadidos por las aguas.

Los pueblos más afectados por la riada en este distrito son Tudela, Millagro, Corella, Valtierra, Argueda, Villafranca y Fitero. En este último quedó cortado el suministro de agua potable. En Cascante se han derrumbado tres casas, sin que ocurrieran desgracias personales. Se ha sabido ahora que un campesino que salió al campo en la tarde de ayer pasó la noche, bloqueado por las aguas, subido a un árbol, y regresó esta tarde, al bajar el nivel del agua. Un coche de la Guardia Civil quedó también bloqueado en la carretera de Pamplona al calársele el motor por las aguas. Dos de sus cuatro ocupantes atravesaron más de un kilómetro con agua más arriba de la rodilla, para comunicar el hecho. Rápidamente salió un tractor, que remolcó el coche hasta el cuartel.—Cifra.

## De un bocado arranca la oreja a un niño

### Y otros la llevan al hospital para que se la peguen

Granada, 29.—Para que al niño José Manuel Ferrer Gutiérrez, de doce años de edad, le "pegase" el médico el trozo de oreja que otro muchacho mayor, de un bocado, le acababa de arrancar, la chiquillería de la placeta de Alpagateros se presentó en masa en el hospital de San Juan de Dios acompañando al herido y con el cartilago cuidadosamente envuelto. El niño lesionado sufría una herida con amputación de toda la base externa de la oreja izquierda y tuvo que ser sometido a intervención quirúrgica.

## Los comunistas italianos han perdido un millón de votos en relación con el año 1951

Roma, 29.—El escrutinio casi completo de los votos emitidos en las elecciones municipales terminadas ayer, muestran que los comunistas han perdido, aproximadamente, un millón de votos, el 20 por 100, en relación con los conseguidos en las últimas elecciones del año 1951.

Los resultados casi completos dan a la coalición del centro, de cristiano-demócratas, socialdemócratas, liberales y republicanos, 10.111.536 votos; al bloque comunista, 6.742.209, y a los fascistas y monárquicos, que constituyen la extrema derecha 2.500.707. Efe.

## EE. UU. construyen más submarinos atómicos

Groton (Connecticut), 29.—Han sido colocadas las quillas de dos submarinos atómicos más.

Con esto se eleva a nueve el número de submarinos norteamericanos de propulsión nuclear construidos o en construcción.

## ANTENA 200 PERROS DE MADRID EN EL RETIRO

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para este periódico. Prohibida la reproducción.)

Como todos los años por estas fechas, en el Parque del Retiro se celebra la Exposición Internacional Canina. Han sido presentados 204 perros de distintas razas puras, pues más de 60 ejemplares fueron rechazados por no responder a esta condición imprescindible. El valor de estos chuchos es incalculable, en su mayoría no tienen precio, porque sus dueños los tienen por capricho y no los cederían "ni por todo el oro del mundo". Son muy pocos los que están a la venta, entre ellos, unos cachorros de raza "Afghan Houns", por los que se piden 6.000 pesetas por cada uno.

A los animalitos se los cuida y miman como a seres de la familia. La alimentación diaria corriente de un canino viene a costar unas quince pesetas. Claro que esto no es nada comparado con los capítulos de aseo, embellecimiento, perfumes, adornos y preocupaciones que los dueños de estos privilegiados ejemplares caninos les prodigan. Por ejemplo, en esta Exposición no los dejan dormir en las jaulas del Parque, los recogen por la noche, se los llevan a casa o a los alojamientos que tengan los llegados de fuera de Madrid y por las mañanas los vuelven a colocar en sus sitios para que sirvan de admiración a los visitantes y de orgullo a sus propietarios.

Este certamen canino despierta mucho interés entre los aficionados. Figuran en él varios campeones, de Estados Unidos, del Brasil, de Venezuela y de Inglaterra. Hay muchos e importantes premios: del Generalísimo, de los Ministerios de Asuntos Exteriores, Gobernación, Trabajo y Educación, y de varios organismos y sociedades. Al menos estos canes de campeonato no podrá quejarse de su "perro vida".

## La Encomienda de Isabel la Católica al señor Millaruelo Clemente

### Encargado del Consulado español en Manila, murió en acto de servicio

Madrid, 30.—La Subsecretaría de Asuntos Exteriores ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

«Ultimadas las diligencias previas instruidas por el cónsul de España en Manila, a propósito del suceso que costó la vida al secretario de Embajada, encargado interinamente del Consulado de aquella capital, don Orenico Millaruelo Clemente, se deduce de las mismas que, sea cual fuere la calificación penal del hecho en que intervinieron los Tribunales filipinos, resulta, en todo caso, que el señor Millaruelo fué víctima de disparo de arma de fuego cuando se hallaba trabajando en el despacho del canceller, señor Martínez Godínez, por lo cual murió en acto de servicio; lo que se declara a los efectos pertinentes.

En vista de ello, y en atención a los servicios prestados en su carrera por el señor Millaruelo, le ha sido otorgada, a título póstumo, la Encomienda de Isabel la Católica.

Madrid, 29 de Mayo de 1956.»

## Jesús Guridi director del Conservatorio, de Madrid

Madrid, 30.—Han sido designados para regir la dirección y subdirección del Real Conservatorio de Música, los profesores del mismo, don Jesús Guridi y don José María Franco, respectivamente.

LIBROS REVISTAS IMPRESOS de larga tirada TRABAJOS COMERCIALES encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO